ΕΚΦΕ ΠΕΙΡΑΙΑ-ΚΑΛΛΙΠΟΛΗΣ

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΦΟΡΤΙΣΜΕΝΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ
Στο περιβάλλον του Ι.Ρ., φαίνονται δυο φορτισμένα σώματα. Αρχικά έχουν και τα δυο θετικό φορτίο. Το γαλάζιο μπορεί να ακινητοποιηθεί με τη βοήθεια του στηρίγματος. Κατά την κίνηση των σωμάτων δεν υπάρχουν αντιστάσεις ή άλλοι εξωτερικοί παράγοντες.
(Η προσομοίωση ξεκινά με το[image: ], διακόπτεται με το [image: ] και επανέρχεται με το [image: ].)
Διατηρώντας το γαλάζιο ακλόνητο ξεκινήστε την προσομοίωση. Επαναλάβετε για διαφορετικές τιμές της αρχικής απόστασης.
Γιατί απομακρύνεται το κόκκινο;______________________________________________
Η κίνηση του είναι :		Α. ομαλή	Β. επιταχυνόμενη	Γ. επιβραδυνόμενη
Η Κινητική του Ενέργεια:	Α. αυξάνεται	Β. μειώνεται		Γ. παραμένει σταθερή	
Ενεργοποιείστε το κουμπί ‘κινητική’ και την αρχική απόσταση στα 5m. Ξεκινήστε την προσομοίωση και παρατηρείστε το διάγραμμα.
Πόση, περίπου, είναι η κινητική ενέργεια, όταν η μεταξύ τους απόσταση είναι 30m;______
Αφήστε ελεύθερο και το γαλάζιο απενεργοποιώντας το κουμπί ‘στήριγμα’. Τοποθετείστε το λόγο των μαζών στην τιμή 3 ξεκινήστε την προσομοίωση και παρατηρείστε το διάγραμμα.
Πόση, περίπου, είναι η συνολική κινητική ενέργεια, όταν η μεταξύ τους απόσταση είναι 30m;______
Ο ρυθμός με τον οποίο αυξάνεται η κινητική ενέργεια:
Α. είναι σταθερός		Β. αυξάνεται		Γ. μειώνεται
Πιστεύετε ότι η Κινητική Ενέργεια θα σταθεροποιηθεί σε απόσταση:	
Α. μικρή			Β. πολύ μεγάλη (άπειρη)
Αφού δεν υπάρχουν άλλοι εξωτερικοί παράγοντες, η συνολική Μηχανική Ενέργεια πρέπει να διατηρείται. 
Σε βάρος ποιας μορφής ενέργειας αυξάνεται η Κινητική;________________
Αυτή η μορφή ενέργειας, που οφείλεται στη μεταξύ τους αλληλεπίδραση, θα μηδενίζεται σε απόσταση: 
Α. μικρή			Β. πολύ μεγάλη (άπειρη)
Ενεργοποιείστε το ‘στήριγμα’ και το ‘δυναμική’. Ξεκινήστε την προσομοίωση και παρατηρείστε το διάγραμμα.
Πόση, περίπου, είναι η δυναμική ενέργεια, όταν η μεταξύ τους απόσταση είναι 30m;_______
Αφήστε ελεύθερο και το γαλάζιο απενεργοποιώντας το ‘στήριγμα’. Με το λόγο των μαζών στην τιμή 3 ξεκινήστε την προσομοίωση και παρατηρείστε το διάγραμμα.
Πόση, περίπου, είναι η δυναμική ενέργεια, όταν η μεταξύ τους απόσταση είναι 30m;______
Η δυναμική ενέργεια αναφέρεται σε: 	Α. ένα σώμα 	ή	Β. σε σύστημα σωμάτων
Τοποθετείστε τα σώματα στη μεγαλύτερη δυνατή απόσταση και αλλάξτε το φορτίο του κόκκινου σε αρνητικό (-). Η μεταξύ τους δύναμη είναι : 		Α. απωστική	ή 	Β. ελκτική
Αν η απόσταση ήταν πολύ μεγάλη (άπειρη), πόση θα ήταν η δυναμική ενέργεια των σωμάτων;____________
Όσο πλησιάζουν η κινητική ενέργεια: 	Α. αυξάνεται		Β. μειώνεται
ενώ η δυναμική:			Α. αυξάνεται	 	Β. μειώνεται
Αφού ξεκινούν από (σχεδόν) μηδενική δυναμική ενέργεια, η οποία μειώνεται, η τιμή της δυναμικής ενέργειας θα είναι :		Α. θετική 	ή	Β. αρνητική
Ποια από τις παρακάτω σχέσεις μπορεί να δίνει την ηλεκτρική δυναμική ενέργεια του συστήματος δυο φορτισμένων σωμάτων;
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